Pracovni list: Atom

1. Atom se sSKISdA Z covvvvvimmismss st B e s S O S S VR S R S R R
V jadfe jsou CAStICe ...vvvvviviinianiinns B, R v Oball JSOU ..oivinvansinians s msaises
Atomové jadro jenabité ...l aatomovy obal jenabity ......c.coociiciiiian i
Castice s kladnym nabojem se nazyvaji ...........cccoevvninnrinnninnnns castice se zapornym nabojem se
NAZYVAJT .« iy ¢astice s neutrdlnim ndbojem se nazyvaji ...
Atom je elektroneutrdlni, to znamend, Ze pocet protont je stejny jako pocet ........ocovvviviiieiinennn.

2. Doplii tabulku:

nazev prvku "protom}vé ¢islo |nukleonové ¢islo | protony elektrony neutrony

dusik

fluor

kiremik

fosfor

sodik

3. Doplii chybéjici tidaje v tabulce:

Z—prvip}tunové nukl}:;nové Podet ., PuEetn Pocet ] Nazev Znacka
cislo dislo elektronin protonti neutronu prvku prvku
20 10
12 24
16 16
vapnik
Zn
8 8
chlor
Al
19
C
bor
3

4. Doplii iidaje o poctu elementdrnich ¢dstic, pfipadné ¢islo nukleonové €i protonové:

a)pCa p'= "B p'=5 oMP p'= d)PAl  p'=
n’ =20 n’ = n’=16 n’ =14
e = e = e = e =
5 Protomove GBI UdaVA 4o i T e s e e e
NeUtrONOVE CISLO UV .. ... e et e e

Nukleonoveé IS0 Udava ... ... e e



2w

6. Podle idaji o po¢tu elementarnich ¢astic uréi, o jaky prvek se jedna, jeho protonové ¢islo Z a
nukleonové ¢islo A a pocet elektronii.

ayp =12 b) p'=24 ¢)p =20 d) p*=19
) n’=28 n’ =20 n’ =20
€ = € €= € =
Z= Z= Z= Z=
A = A = A = A =
nazev prvku = nazev prvku = nazev prvku = nazev prvku =
7. Podle protonového Cisla uréi, o jaky prvek se jedna. Napis nidzev a znacku prvku:
52 s v i e s =Y crvammvevimarives L=l somrnenersivnas
L3 TH v 74 | SRR L= v
LEAD sunmrremmsmesmssm P TN R FAC I I NN
8. Dopli:
Elektronova Konfi gurace MAAVA . cooimmamm i s s e s s s S s s s ST s e e
Elektronovych vrstev miize byt maximdlné ............ Posledni elektronova vrstva, ve které se
nachdzi elektrony se nazyvd ..........ocoevviniieninnnn, Elektrony, které se nachdzeji v této vrstve se
REZYVA v Elektronové vrstvy se oznadajl Dud ...onvsmimasmmmams g
MED e s e e V prvni elektronové vrstvé mohou byt maximdlné ....elektrony.
V druhé elektronové vrstvé miize byt maximalné ......... elektroni.

9. Napis : pocet protont, elektront, neutrond, elektronovou konfiguraci atomi danych prvki a atom
nakresli.
atom: sodiku, hliniku, uhliku, kysliku, siry, chloru, neonu, dusiku, hélia, hoi¢iku, kfemiku, fluoru,

10. Definuj pojem z tajenky: l

1 1, 2. rozmisténi elektronii do
jednotlivych vrstev uddva ...

= 3. soucet protond a neutront udava ...

3 ] I | | ¢islo

4 4. ndzev pro protony a neutrony
5. nidboj jadra
5 | 6. elektrony, které se nachdzi v posledni
— VIstvé
6
7
8

7. ndboj atomového obalu
8. protony, neutrony, elektrony jsou tzv.

...Castice
9. v prvni vrstvé mohou byt max. ...
9 elektrony
10 10. pro atom plati, Ze poCet protonu je
] stejny jako pocet ...
I 11. elektronovych vrstev muze max. ...
12 i 12. atomy téhoZ prvku, které se od
sebe lisi poc¢tem neutroni
13 — I | 13. elektrony jsou umistény do ...
14 | 14. zikladni stavebni jednotka latek

Tajenka:




